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Situacija na evropskem gradbenem trgu 
nam zadnja leta precej zamegljuje svetov-
ne gradbene trende, zato je včasih koristno 
malo pogledati čez plot. V zadnjem času 
sem imel to priložnost kar dvakrat, prvič z 
udeležbo na Svetovnem inženirskem vrhu 
2013 na temo podnebnih sprememb in ze-
lenih stavb v Singapurju in drugič z aktivno 
vključitvijo v projekt Evropske nagrade za 
zeleno gradnjo, kjer sem imel vlogo člana 
žirije. Skupni imenovalec obeh aktivnosti 
je bila zelena oziroma trajnostna gradnja, 
ki pa se v obeh primerih pomembno raz-
likuje. 

Evropsko nagrado za zeleno stavbo je pre-
jelo Mestno sodišče na Češkem, ki porabi 
več kot 50 % manj energije, kot zahtevajo 
gradbeni predpisi, ter privarčuje 5000 m3 
vode, kar znese 25 % manj, kot je porabi 
tipična češka stavba. Posebnost sta narav-
no prezračevani atrij in oblikovanje fasade, 
ki stavbo varuje pred sončnim pregreva-
njem. Prej močno degradirano mestno 
območje z zapuščenimi stavbami in azbe-
stnimi odpadki zdaj z ozelenjeno streho in 
podzemnimi parkirišči omogoča več kot 
50-odstotno poraščenost gradbenega ze-
mljišča.

Mestno sodišče na Češkem, prejemnik Evropske nagrade za zeleno stavbo 2013
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Hotelsko-kongresni center Marina Bay Sands v Singapurju

Na drugi strani pa je nova ikona Singapur-
ja hotelsko-kongresni center Marina Bay 
Sands v laguni pred poslovno-finančnim 
središčem in dirkališčem Formule 1. Gradnja 
s pilotiranjem 50 m v morsko dno in orja-
ško ladjo z bazenom preko treh 57-etažnih 
stolpov predstavlja vrhunec ameriškega 
oblikovanja in tehnike. Glede na dejstvo, da 
mora Singapur skoraj v celoti uvažati elek-
triko in vodo, so racionalni rabi obeh virov 
podrejeni načrtovanje, gradnja, upravljanje 
in vzdrževanje celotnega grajenega okolja.

Čeprav sta obe gradnji izjemno energetsko 
učinkoviti in v največji meri izrabljata 
naravne danosti okolja, je sporočilnost 
skozi posamezne detajle in uporabo bi-
stveno drugačna. Češka zelena stavba 
dodatno vizualno spodbuja k uporabi na-
ravnih virov in recikliranju ter je zelo pri-
jazna do kolesarjev, ki imajo na razpolago 
prostorno parkirišče in tuše. Singapurska 
gradbena ikona podobno izpolnjuje vi-

soke standarde zelene gradnje, vendar s 
spremljajočim zabaviščnim, igralniškim in 
nakupovalnim programom spodbuja tudi 
potrošništvo. 

Ravno v tej različnosti obeh primerov vi-
dim izziv in priložnost za oživitev in dol-
goročni razvoj evropskega gradbeništva. 
Upoštevanje bogate kulturne in tehnične 
dediščine ter uporaba lokalnih obnovlji-
vih materialov in tradicionalnih veščin 
graditeljstva morata, poleg energetske 
učinkovitosti in obnovljivih virov, postati 
osnovno vodilo evropske trajnostne gra-
dnje ter obnove infrastrukture in stavb, za 
katero je v naslednji finančni perspektivi 
2014–2020 predvidenih tudi veliko finanč-
nih sredstev iz EU skladov.
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